Histoire de la principauté d’Orange

Première maison d’Orange

Le comté d’Orange se constitue vers 1070.

Deuxième maison d’Orange : les Baux

Thiburge d’Orange épouse Bertrand des Baux en 1173. En 1181, Frédéric Barberousse l’autorise à porter le titre de Prince d’Orange.

Le dernier prince de la maison des Baux est Raymond V. Il a pour héritière une fille Marie des Baux, qui épouse Jean III de Chalon en 1386.

Troisième maison d’Orange : les Chalon

Par son mariage, Jean de Chalon devient prince d’Orange. 
Les chalon-Orange sont vassaux de l’empereur germanique pour leurs possessions en Franche Comté et du roi de France pour Orange.
La principauté se transmet de père en fils jusqu’à Philibert de Chalon 1502-1530.
Les troupes de François Ier font une incursion dans la principauté en 1523 et font des dégâts. Philibert va se plaindre auprès du roi qui le reçoit avec mépris. Dès lors, Philibert se met au service de l’empereur, Charles Quint.
A la mort du connétable de Bourbon (autre traître qui a été mal traité) en 1527, il prend la tête des armées de Charles Quint en Italie. Il est tué à la bataille de Gavinana en 1530, à 28 ans. Il meurt sans héritier direct.
Il a une sœur aînée, Claude de Chalon (1498-1521) qui a épousé en 1515 Henri III de Nassau. Ils ont un fils, René de Chalon-Nassau (1519-1544) qui hérite de Philibert par testament.

Quatrième maison d’Orange : les Nassau

René de Chalon-Nassau épouse en 1540 Anne de Lorraine. Il meurt sans enfants en 1544 au siège de St Dizier, dans les troupes de Charles Quint.
C’est son cousin, Guillaume de Nassau, futur Taciturne, qui hérite de la Principauté.

