Brève histoire du duché de Milan

ville romaine, Mediolanum, puis comté de l’empire carolingien, des seigneurs de guerre se disputent la ville. Le suzerain est l’empereur du saint empire.

Premier seigneur important Gian Galeazzo Visconti 1351-1402 (mort de la peste). Il est seigneur de Milan et achète à l’empereur pour 100 000 florins le titre de duc en 1395.
Il épouse Isabelle de France, fille de Jean II le Bon, dont il a une fille, Valentine Visconti, qui épouse en 1389 le duc Louis d’Orléans, frère du roi Charles VI.
Il lance la construction du Duomo  (1386)et de la chartreuse de Pavie (1396). Il construit le premier château en  briques.
En 1380 il épouse en seconde noce sa cousine germaine Catherine Visconti, dont il a 2 fils :
Jean Marie 1388-1412
Philippe Marie 1392-1447

Jean Marie succède à son père en 1402.
Les dépenses inconsidérées de son père ont mit le duché dans une situation compliquée.
Il règne par la terreur, sous la coupe d’un condottiere Facino Cane ? Il fait emprisonner sa mère et sans doute empoisonner.
Il meurt sans descendance en 1412, assassiné par des nobles milanais qui profitent du fait que Facino Cane ait été blessé mortellement lors d’une bataille.

Son frère Philippe Marie lui succède. Il épouse la veuve de Cane, Béatrice de Tende, son aînée de 20 ans, pour récupérer la fortune et les terres détenues par Cane.
Quelques temps plus tard, il cherche à s’en débarrasser. Il l’accuse d’être la maîtresse d’un troubadour. Celui-ci, ainsi que 2 suivantes de la duchesse, sont torturés et finissent par accuser la duchesse. Les 4 sont décapités  en 1418.
Il n’a pas de descendance légitime, mais il a une fille, Bianca Maria Visconti, avec sa maîtresse Agnès du Maine.
Il emploie comme condottiere Francesco Sforza 1401-1466. Son vrai nom est Attendolo. Son père, Giacomo, condottiere lui aussi, a reçu le surnom de Sforza (le fort).
Sforza épouse en 1441 Bianca Maria Visconti. Il a 40 ans, elle en a 15. C’est un mariage heureux (8 enfants).
En 1447, Philippe Marie meurt sans descendance légitime. Il a choisi comme successeur, par testament, Alphonse d’Aragon, mais il y d’autres prétendants : le duc de Savoie, Charles d’Orléans, fils de Valentine Visconti et Sforza. 
En 1447, les milanais proclament la république Ambrosienne. 
Luttes intestines, des villes font sécession. Pour éviter la division du duché, les milanais font appel à Sforza. Il met le blocus devant la ville. La population affamée renverse la république et fait entrer Sforza le 26 Février 1450. Il s’empare du pouvoir.
Suivent 15 ans de paix. Il fait agrandir le château des Visconti. Blanche Marie est très appréciée de la population.

A sa mort en 1466, son fils aîné, Galéas Marie,1444-1476 lui succède.
Il règne de façon cruelle et absolue. Mécène fastueux, il dépense sans compter.
Il fait faire la façade de la chartreuse de Pavie à partir de 1474. Il développe l’élevage du ver à soie et la culture du riz.
Il est assassiné par 3 officiers de sa cour en 1476. Les meurtriers sont exécutés.

Son fils Jean Galéas II, 1469-1494 lui succède à l’âge de 8 ans. Sa mère est régente, mais son oncle Ludovico Sforza, dit le More, prend le pouvoir et l’exclut à Pavie, ou il meurt probablement empoisonné par Ludovic.

Ludovico Sforza, 1452- 1508 , dit le More, est le second fils de Francesco. Dans les années 1470-80, c’est un hors la loi qui fait des razzias un peu partout. Il entre à Milan le 7 septembre 1479 et en quelques jours s’empare du pouvoir.
Il est proclamé duc de Milan à la mort de Jean Galéas II. Milan vit 15 années de paix et de développement.
Il fait une alliance avec Charles VIII qui veut reconquérir le royaume de Naples. Les troupes françaises arrivent à Milan en 1494.

Louis d’Orléans, petit fils de Valentine Visconti, seul descendant en ligne directe des ducs Visconti, revendique le duché. Devenu roi en 98 sous le nom de Louis XII, il envahit le duché en juillet 99. Le More s’enfuit en Autriche. 
Louis XII laisse sur place un vice-roi, Trivulce, qui exerce un pouvoir brutal. Les milanais se révoltent contre lui. Le More revient et reprend son trône en Février 1500, mais le 10 Avril il est fait prisonnier à Novarra et emmené en France où il meurt au château de Loches en 1508.

En 1512, une coalition formée, à l’initiative du pape Jules II, d’Henri VII, des cantons suisses, et de  Venise, chasse les français.
Maximilien Sforza, 1493-1530, fils de Ludovic devient duc de Milan.

A la mort de Louis XII, en 1515, son successeur François premier, arrière petit fils de Louis d’Orléans et Valentine Visconti, revendique à son tour le duché. Il s’en empare suite à la bataille de Marignan. Maximilien se rend, il est exilé à Paris où il meurt en 1530.

En 1521, une coalition formée par le pape Léon X et les troupes espagnoles de Charles Quint réussissent à chasser les français. Le frère de Maximilien, François II Sforza 1495- 1535 devient duc de Milan. En 1524, retour des français, François II s’enfuit. Après la défaite de Pavie en 1525, il reprend le pouvoir jusqu’à sa mort en 1535, sans héritier.

Le duché revient au suzerain, Charles Quint, qui investit son fils Philippe II d’Espagne. La domination espagnole de Milan se poursuit jusqu’à la fin de la guerre de succession d’Espagne, en 1714, déclenchée par la mort sans héritier du dernier Habsbourg d’Espagne, Charles II. Le traité d’Utrecht stipule que Philippe V, petit fils de Louis XIV, garde l’Espagne, mais que le duché de Milan passe aux autrichiens.

La domination autrichienne dure jusqu’à l’unification de l’Italie en 1860, entrecoupée par les républiques transpadane et cisalpine créées par Napoléon de 1796 à 1799, lorsque les autrichiens reprennent Milan.
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